

四面包围,黄岛老水渠要拆?

周边居民对是否拆除水渠存在争议,将由专家进行论证

文/片 本报记者 潘旭业

随着黄岛区南岛居民安置区项目的开工建设,位于工地之内的黄岛老水渠也面临着拆除。20日,记者在现场看到,这个有40多年历史的老水渠旁有挖掘机正在施工,这个曾经的灌溉功臣孤零零地伫立在工地边上。



在离黄岛老水渠不远处,挖掘机正在作业。

老水渠被围工地内

“最近,银沙滩路南边的老水渠被围起来了,不知道是不是要拆。水渠虽然早就不用了,但如果突然拆了,心里还真有点舍不得。”20日,黄岛区薛家岛南营社区的刘

先生向记者反映,现在城市里的老物件越来越少,不知道这些几十年的老水渠是不是也要消失了。

20日上午,记者在银沙滩路南侧看到,一条十余米

高,几百米长的老水渠孤零零地矗立在地面上,四面已经挡上了围栏。围栏内荒芜的空地已经变成了一个巨大的工地,在工地中间位置,已经开挖出了巨大的地基基

坑。水渠旁的荒草也已经被清除,堆放着开挖出来的碎石块,老水渠显得非常突兀。不远处,挖掘机发出阵阵轰鸣。从现场来看,老水渠即将被拆除。

灌溉功臣已建成40多年

住在老水渠附近的薛善加今年60岁,他见证了老水渠从建到辉煌再到没落的全过程。

据薛善加介绍,对于老薛家岛的居民来说,因为周围多山,不适合耕种,大多数人靠

海吃海。但位于银沙滩附近的鹿角湾社区、刘家岛社区一线例外,这里有大片的耕地,可以种植小麦、玉米等农作物。在上世纪80年代之前,当时的薛家岛公社非常重视这里的

粮食生产。但此处是一个贫水区域,为了保证粮食产量,1975年,当时的薛家岛公社集资修建了这条老水渠。

“水渠修完,村民都非常高兴。每年到春旱的时候,生产队

就会用柴油机从存水的大口井中将水抽到水渠中,通过水渠浇地,这条老水渠就是灌溉功臣。1982年大包干之后,水渠就废弃了,成了村里小孩爬上爬下玩耍的地方了。”薛善加说。

是否拆除存争议,将由专家论证

随着薛家岛城市化进程加快,有着40多年历史但早已失去灌溉功能的老水渠似乎也到了“穷途末路”,但老水渠是去是留,当地村民也有不同意见。

今年57岁的薛宗长也是水渠附近的居民,他告诉记者:“这条水渠曾是附近几个村子的灌溉功臣,虽然现在用

不上了,但它已经在这40多年了,现在也成了黄岛区有象征意义的东西,拆掉的话真是觉得挺可惜的。”记者在鹿角湾社区内采访时,很多上了岁数的老村民一提起老水渠要拆掉,都露出惋惜不已的表情。

与这些老村民相反的是,村里的很多年轻人觉得这里

要盖楼了,眼前横着这么一个十几米高,几百米长的“柱子”肯定不行,而且老水渠既不是文物古迹,又没有实际用处,早就应该拆了。

“这里将要建设凤凰岛特色旅游小镇暨南岛居民安置区项目,用于安置2000多户居民。”20日,黄岛区薛家岛街道

办事处相关负责人告诉记者。据介绍,老水渠虽然现在处于工地范围内,但并不处于项目核心位置,目前施工单位没有采取任何破坏措施。“现在这段水渠是拆是留,还没有定论,我们近期将邀请文物、规划、城建等部门的专家进行论证。”该负责人表示。

急救车添手术台 几辆车可变身医院

黄岛区成立新急救指挥中心

本报12月20日讯(记者 杨林) 以前,急救车的作用是用最短的时间把病人送到医院;现在,急救车忙着让自身的功能更全面,“将医院送给病人”。20日,记者从黄岛区卫生局获悉,该区成立了新的院前急救中心,7辆负压救护车已经就位,还能将病人的DV视频和心电图无线传输到医院。

“黄岛区将来的急救模式将实现动静结合。”黄岛区卫生局相关负责人称,黄岛区将实现院前急救职能从医院内部剥离出来。除了在黄岛区目前的6个急救站安排静态急救车待命以外,还在重点区域和人口密集区安排了流动的120急救车,最大限度地缩短应急响应时间。

据介绍,黄岛区新成立的急救中心配备人员编制20个,内设指挥调度科和综合保障科,下设6个急救站。目前,黄岛区急救调度指挥中心已由110指挥大厅切换至新的急救中心。同时,黄岛区急救中心配备的国际领先的7辆奔驰牌负压救护车已全部到位,这些新的急救车可将病人的DV视频和心电图通过无线传输系统传输到医院。

记者了解到,全地形越野救护车也将于今年年底前交付使用,这辆救护车上还有车载手术台。目前黄岛区所有救护车除具备正常的急救设施外,还分别体现烧伤、骨折等不同救治特色,一旦发生重大突发事件时,合并救护车即可形成一所综合医院。救护车的出车时间严格控制在1分钟之内,远远低于国家规定的3分钟,为患者争取到最“白金”的急救时间。

黄岛区新成立的急救指挥中心的医护人员由西海岸医院、开发区第一人民医院、黄岛区中医医院轮流派出,每轮一年。急救站在工作期间,由黄岛区急救指挥中心考核。



黄岛区新引进的7辆新救护车。(图片由黄岛区卫生局提供)

欢迎订阅 2013年齐鲁晚报

(全年订阅价180元)

广度

日发行量170万份, 世界排名第22位, 全国排名第3位, 全省17市高密度覆盖, 无可比拟的影响力;

高度

次主流大报, 树百年品牌, 信息发布客观权威, 政策解读精准及时, 有口皆碑的公信力;

温度

省报视角, 百姓情怀, 情牵民生, 知冷知热, 与百万读者零距离, 同担当、共风雨。



齐鲁晚报《今日青岛》全心全意为青岛人民服务

欢迎到各邮局网点或本报各发行站点订阅齐鲁晚报

新闻热线: 0532-89772345

广告业务: 0532-68872800

发行监督: 0532-68872811

主编信箱: qlwbqd@126.com

欢迎加入齐鲁晚报青岛读者QQ群: 181198922